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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn thị xã
Thực hiện Nghị quyết tại phiên họp hiệu trưởng các trường THCS ngày 06 tháng 02 năm 2018 về việc kiểm tra chuyên môn đối với các nhà trường, Phòng GD&ĐT thống nhất một số nội dung kiểm tra cụ thể như sau:

1. Về hồ sơ, sổ sách 

- Hệ thống hồ sơ nhà trường, tổ chuyên môn, giáo viên thực hiện theo quy định tại điều lệ (kèm theo Thông tư 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3 /2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo).

- Số lần kiểm tra hồ sơ của nhà trường, giáo viên: Thực hiện kiểm tra ít nhất 1 lần/học kì.

- Quy trình kiểm tra: Hiệu trưởng thành lập tổ kiểm tra, phân công nhiệm vụ cho các thành viên, sau kiểm tra thiết lập biên bản ghi rõ ưu điểm, tồn tại của tập thể, cá nhân. Sau kiểm tra quy định thời gian khắc phục và kiểm tra việc khắc phục.

2. Công tác kiểm tra
2.1. Đối với các nhà trường:

- Nội dung dự giờ đối với giáo viên thực hiện chủ yếu bằng hình thức đột xuất, không báo trước. Phiếu dự giờ cần ghi rõ ưu điểm, tồn tại, hạn chế, ghi rõ điểm trừ ở mục nào, lí do trừ vào mặt sau của phiếu. Mỗi tiết dự giờ kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ phải có từ 2 người dự trở lên, trong đó có 1 cán bộ quản lý và 1 giáo viên cùng chuyên môn (có thể là tổ trưởng hoặc tổ phó).

- Nội dung kiểm tra nề nếp dạy học, các hoạt động của thư viện, thiết bị, hoạt động của nhân viên thực hiện bằng hình thức đột xuất.

- Sau kiểm tra phải có biên bản và yêu cầu về thời gian khắc phục các tồn tại, hạn chế và có kiểm tra đánh giá, nghiệm thu lại.

2.2. Phòng GD&ĐT kiểm tra các nhà trường

- Các nội dung kiểm tra tại Phòng GD&ĐT: Hồ sơ kiểm tra nội bộ, hồ sơ thu-chi các khoản ngoài ngân sách, hồ sơ quyết toán các hoạt động trải nghiệm và những khoản liên quan đến thu góp từ phụ huynh học sinh…

- Các nội dung kiểm tra tại nhà trường: 


+ Công tác vệ sinh, cảnh quan nhà trường.


+ Kiểm tra nề nếp dạy, học đối với giáo viên, học sinh; lịch trực của cán bộ quản lí, nhân viên.


+ Kiểm tra công tác xây dựng, duy trì các tiêu chuẩn trường chuẩn quốc gia; công tác kiểm định chất lượng; công tác xây dựng thư viện tiên tiến, xuất sắc; tổ chức dạy thêm học thêm.


+ Kiểm tra hoạt động của Thư viện, thiết bị; hoạt động của phòng bộ môn.


+ Dự các phiên họp Hội đồng, chuyên môn, tổ chuyên môn theo lịch của các nhà trường.


+ Dự giờ giáo viên, kiểm tra giáo án, khảo sát chất lượng học sinh. Trên cơ sở bảng tổng hợp đánh giá, xếp loại giáo viên của các nhà trường, Phòng GD&ĐT tiến hành dự giờ giáo viên hoặc khảo sát chất lượng học sinh để đánh giá kết quả giảng dạy của giáo viên.


+ Công tác bồi dưỡng giáo viên, nhân viên: Trên cơ sở đánh giá của hiệu trưởng về các nội dung còn yếu của giáo viên, nhân viên, hiệu trưởng phân công người bồi dưỡng và đánh giá hiệu quả việc bồi dưỡng.

3. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm
- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm, giáo dục kĩ năng sống cho học sinh: Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch, trong kế hoạch nêu rõ các nội dung hoạt động, dự toán kinh phí chi tiết cho từng nội dung và nêu rõ nguồn kinh phí. Trong thời gian 1 tuần, Phòng GD&ĐT thẩm định và duyệt, sau khi được duyệt nhà trường mới triển khai thực hiện.

4. Lịch họp các nhà trường

- Để thống nhất về thời gian và chất lượng các phiên họp, các trường tổ chức họp từ 14h00’ các ngày thứ 2 hàng tuần: Tuần 1 họp hội đồng, họp chuyên môn; tuần 2, tuần 4 họp tổ chuyên môn; tuần 3 họp các đoàn thể.


Nhận được công văn đề nghị hiệu trưởng các nhà trường triển khai đến cán bộ giáo viên, nhân viên và tổ chức thực hiện, các khó khăn vướng mắc cần báo cáo kịp thời về cấp học để được giải quyết./.
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